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Sportok.
A hírlapokban újabban oly rovat kezd 

mind nagyobb tért hódítani, amelynek régebben 
nyoma sem volt a nyilvánosság hasábjain. Ez 
a rovat : az ifjúsági testedző sportok rovata. 
Van benne szó vívásról, úszásról, labdarúgásról 
és a testi tornának számos egyéb fajáról. 
Magunkfajta régi módi emberek, akiket csupán 
a politika, vagy az irodalom, avagy éppen a 
színház érdekel közelebbről, ajkbigygyesztő le
nézéssel siklunk tova a sportok terjedelmes 
rovatán. Ámde a fiatalságnak éppen ezen akad 
meg a tekintete és csillogó szeme meleg 
érdeklődéssel kiséri a különféle nemzetek törekvő 
csapatainak mérkőző tornáját. És ezt örvendetes 
tünetnek kell tekintenünk. Őrölnünk kell rajta, 
hogy ime sikerült sok kisértésnek kitett serdülő 
ifjúságunk részére oly pályatért nyitni, amelyen 
ideig-óráig lerázza az iskolapadok porát és 
nemes hevülettel áldoz a testi erő és ügyesség 
nemes szenvedelmének.

Pedig, lám, nincs ebben uj dolog semmi. 
A századok tovarohanó árjában megint egyszer 
visszanéztünk a múltba és kétezer esztendő 
ködfátyolán keresztül felrajzott lelkűnkben a 
spártai ifjúság versengésének büszke látománya, 
az acélos fiatalság gyönyörű küzdelme, a győztes 
diadalutja s a kis sötétzöld olajág, melyet 
ezreknek ünneplő ujjongása tűzött a győzelem
ittas ifjú homlokára.

Renyhe századok, túlhajtott élvhajhászat, 
megfeszített szellemi munka elfeledtették az 
emberiséggel a test nevelésének szükséges

A liftben.
Irta : Békeffy József.

Rohonczy István, a világjáró magyar mágnás, még 
mindig ott állott a szálloda várótermében, holott már 
rég elolvashatta volna a neki kézbesitett leveleket ; 
végre azonban mégis megindult a szobája felé, hogy 
a klubebédhez felöltözködjék.

Csakhogy a klubebéd csakhamar kiment az eszéből. 
Annak a bizonyos levélnek a tartalma minden más 
gondolatot kizavart az agyából.

Barátjától, Biichtől kapta, akit épp egy hónapja, 
hogy Kairóban elhagyott és aki most arról értesíti, hogy 
a Kingsley család is elutazott London felé, de valami 
14 napra Párisban is megpihennek.

— így hát a tengerpart ismét megüresedett öregem, 
s ha kedved tartja, most visszajöhetsz megint — hang
zott a baráti rábeszélő szózat. Különben is bolondság 
volt megszökni úgy, mint ahogyan te tetted. Keress fel 
14 nap múlva itt ezen a helyen s még mindig idejében 
foghatunk hozzá a tervezett kóborlásunkhoz

Rohonczy összeszoritotta a fogait s mikor a liftbe 
szállt, a szeme is összeráncolódott.

Tudta, hogy a Kingsley-család tagjai ezzel a 
rögtönzött elutazással, eredeti tervüktől eltérve, tartóz
kodásukat megrövidítették. S könnyű volt kitalálnia 
ennek az okát is. Azért jöttek haza hamarabb, hogy a 

voltát. Erős fajoknak korcs utódaik lettek, 
csenevész apró emberkék, akiknek szemében a 
korai vég bágyadó tüze, arcáján a korai halál 
rózsája égett. Az emberi élet átlag-kora le
szállóit, mint zivatar előtt a thérmométer 
higanyoszlopa.

Ezen segíteni kellett.
Nálunk csak alig egy évtizede, hogy az 

ifjúsági sportok — jobbára angol mintára — 
lábra kaptak. Eleinte idegenkedés fogadta őket. 
A gondos szülők aggódó szemmel kisérték 
csemetéik mozdulatait, s féltő szeretettel intettek 
megállj !-t, amikor a sápadt arcok kezdtek ki
pirulni. Remegtek, amikor egy hűsebb tavaszi 
szellő érintette az ingujjra vetkezett gyerekeket, 
vagy közülük egyik-másik végighempergett a 
porondon.

Azóta megszokták. És büszkén, dobogó 
szívvel nézik a fiatalság játékát, amely hihetet
lenül fejleszti az ügyességet, a test rugékony- 
ságát, a szem biztonságát, megóvja a szellem 
frissességét és a lelkek üdeségét.

Tíz év alatt Magyarország ifjúságának fele 
a kávéházak és mulatóhelyek füstös levegője 
helyett lihegő szomjúsággal szívja magába a 
tüdőtágitó, életet megmentő szabad levegőt, s 
ezzel alapját veti egy erőteljesebb, izmosabb, 
fejletebb generációnak, s biztos léptekkel halad 
elébe egy szebb, jobb és nemesebb kornak.

Ideje volna, ha városunkban is mozgalom 
indulna meg egy nagyobb szabású sporttelep 
alakítása érdekében. E gondolatot a város 
tevékeny polgármestere figyelmébe ajánljuk.

lányuk tervezett házasságát minél gyorsabban lebonyo
líthassák.

— Nekem pedig el kell menekülnöm, még mielőtt 
ők megérkeznének, határozta el magában a fiatal ember. 
Minden további késedelem nélkül visszatérek Kairóba.

Gondalatainak ilyen elfoglaltsága mellett alig vette 
észre, hogy egy hölgy telepedett le melléje, a liftnek 
egyik homályban fekvő sarkába; de ennek a hölgynek 
a jelenléte sem adott a gondolatainak más irányt.

Mikor a saját maga hat lábnyi magasságából le
tekintett rá, csak éppen a kalapját láthatta meg; ő 
maga nem is ült le, hanem a már elfoglalt másik sarok
ban állva maradt ; a liftkezelő gyerek becsapta az ajtót, 
megindította a gépezetet s a kocsi csikorogva a magasabb 
régiókba szállt.

A lift hirtelen megállott; olyan hirtelenül, hogy 
Rohonczy, aki erre egyáltalán előkészülve nem volt, 
önkénytelenül lábujjra emelkedett, karjait, mint a repü
lésre készülő madár, két oldalt kiterjeszté, aztán kecsesen 
a másik sarokban ülő utashoz lejtett.

Mielőtt az egyensúlyt megtalálta volna, a lift is
mét néhány lábat visszasülyedt s olyan hirtelen állott 
meg, mint valami acélrugó, elannyira, hogy a társnője 
előtt térdre borulni volt kénytelen.

Még rosszabbá vált a helyzete azáltal, hogy az 
egyensúlyt megtartandó, valami támpont után kapott s 
leültében bájos társnőjének mindkét karjába belefogód- 
zott, még pedig olyan görcsösen, mintha ketté akarta 
volna törni.

A zavar első pillanatában úgy vette észre, hogy 
a nagy kalap valami csinos fehér arcot árnyal s a nő

Különfélék.
A Beszterczei szinpártolóegylet közgyű

lése. A .Beszterczei magyar szinpártoló- és műkedvelő 
egyesület* választmánya f. hó 2-án tartott gyűlést gróf 
Lázár Árpád főispán elnöklésével. A választmány 
határozata szerint a folyó évi rendes közgyűlés junius 
hó 25-én tartatik meg. A választmányi ülésen előter
jesztett pénztárnoki jelentés, mely érdekes képet nyújt 
az egyesület anyagi viszonyairól szószerint a következő :

Tisztelt választmány 1 A megelőzőleg tartott választ
mány i ülésen volt szerencsém jelenteni, hogy 1908. évi 
október hó 24-ig összesen 37789 K 63 f Íratott alá a 
magyar színkör építési alap javára. Azon idő óta Móricz 
János 5 K, Petrás Jakab 50 K, Pesti hazai első takarék
pénztár 200 K, Bartók Ernő (Selmecbánya) 50 K, Bor- 
góvölgyi takarékpénztár 100 K, Dr. Brecher József kör
orvos 50 K, Rohrlich Ede 100 K, összesen 555 K írtak 
alá ; hozzáadva a fentebbi 37.789 K 63 f, aláírás összesen 
38 344 K 63 f. Ezen összeghez hozzáadandó lévén az 
1908. október 24-ig kamatban bevett 937 K 12 f, egy 
cimbalom kisorsolásából befolyt 170 K. és 1908. októ
ber 24-től kezdve kamatban bevett 556 K 38 f, s a 
cimbalom eladásából bevett 120 K. A szinköralap va
gyona kitett 40128 K 13 f, levonva ebből a napló sze
rinti összes bevételt 25644 K 57 f. A maradvány képezi 
a hátralékot 14483 K 56 f. A napló szerint összesen 
bevett 25644 K 57 fből eddig kiadatott összesen 220 K 
40 f. Mutatkozik maradvány 25424 K 17 f. A marad
ványból el van helyezve ; 1. a beszterczei zálogkölcsön 
és hitelintézetbe 20301 K 09 f, 2. a borgóvölgyi takarék
pénztárba 38tí5 K 88 f, 3> az óradnavidéki takarékpénz
tárba 611 K 95 f, 4. a naszódvidéki takarékpénztárba 
609 K 75 f, 5. készpénzben van 5 K 50 f, mely rész
letezett összegek együtt kitesznek 25.424 K 17 fillért, 
vagyis az 1909. évi május hó 2-án mutatkozó marad
ványt. Tekintettel arra, hogy 1908. évi október 24-ig, 
vagyis azon időpontig, mikor előbbi jelentésemet be
terjesztettem, 21854 K 31 f folyt be, ha ezen összeget 

megmarkoltatásától szabadulni igyekezvén, gyenge si
kolyt hallatott. Ez a sikoltás észre téritette. Felugrott 
s valami érthetetlen mentegetődzést mormogott.

— Nincsen semmi veszély, asszonyom, kezdte el 
megnyugtató hangon; csak éppen hogy két emelet közt 
fennakadtunk s várnunk kell, amig . . .

De megütődve hirtelen elhallgatott, mikor a nő 
ijedtségét és különös viseletét észrevette. Még mindig 
a pad sarkába húzódott, a zsebkendőjét arcára szorí
totta, míg vállalnak ideges rángása arra engedett követ
keztetést, hogy zokogását elfojtani igyekszik.

Meglepetésében s azon érzéstől vezettetve, hogy 
őt megnyugtassa s bátorítsa, Rohonczy éppen melléje 
akart ülni, mikor valami nevetésszerü, hang hallatszott 
a zsebkendő mögött.

Rohonczy mélyen elpirulva talpra ugrott.
— Bocsásson meg, kérem I — és a nevető hang 

hirtelenében hízelgőre változott. Tudom, hogy csúnya 
dolog volt tőlem ez • a nevetés, de lássa Rohonczy, 
maga el sem tudja képzelni, milyen furcsa képet nyúj
tott e percben, amint ugrálva, keringőzve forgolódott, 
majd előttem térdre ereszkedett ; mindenki valami tán
coló medvének nézte volna.

— Miss Kingsley — dadogta Rohonczy. — A 
megismerés első pillanatában a szívverése hirtelen meg
állott, most meg kalapált, akár a malomkerék. — Azt 
hiszem, ez csak a maga szelleme, mely leszállóit az 
égből. Csak nem lehet valójában saját maga 1

Óh, de biz az ! — felelte a lány élénken. Koráb
ban indultunk, mint ahogyan tervezve volt s egyenesen 
Londonba jöttünk. Ma reggel érkeztünk. 
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a mostani maradványnyal szembe állítjuk, a gyarapodás 
3569 K 86 fillérrel jelentkezik. Ehhez adva a kiadott 
1 K 85 fillért, az együtt 3571 K 71 fillért tevő összeg 
képezi azon összbevételt, mely az alábbi részletezés 
szerint 1908. évi október 24-ike óta naplószerüieg be
vételezi etett. Béfolyt ugyanis : A naszódvidéki takarék
pénztárból 300 K, takarékbetéti kamatban 75 f, Sebestyén 
Józseftől 5 K, Dolog Jenőtől 30 K, Abrabám András
tól 40 K, Csiha Andrástól 10 K, Takács Lajostól 20 K, 
Böhm Sándortól 10 K, Gellért Ferenctől 10 K, Foga- 
rascher Vilmostól 10 K, Asztalos Imrétől 12 K, Zagyvái 
Szilárdtól 10 K, Bodnár Bélától 13 K 33 f, Imre Albert
tól 20 K, Móricz Jánostól 5 K, a cimbalom eladásából 
120 K, Petrás Jakabtól 50 K, Laitner Elektől 400 K, 
Stolzenberg Frigyestől 50 K, Pesti hazai első takarék
pénztártól 200 K, Bartók Ernőtől 50 K, Békésvár- 
megyétöl 100 K, Borgóvölgyi takarékpénztártól 100 K, 
Takarékpénztári betétek utáni kamatokban 555 K 63 f, 
a naszódvidéki takarékpénztártól 300 K, az óradnavidéki 
takarékpénztártól 300 K, a Laitner Elek által adomá
nyozott beszterczei köri 5 drb kötvény kisorsolásából 
500 K, Dr. Brecher József körorvostól 50 K, a beszterczei 
zálogkölcsön és hitelintézettől 300 K. Bevétel összesen 
3571 K 71 f.

Ezekben a szinkör építési alap vagyoni és pénz
tári állapotáról a mai napig beszámolván, tisztelettel 
kérem, hogy jelentésemet mindenekben tudomásul venni 
szíveskedjenek.

Besztercze, 1909. május hó 2.
Eránosz Ferencz

a színkör építési alap pénztárnoka.
Esküdtszéki tárgyalás. A május 4-dikén meg

tartott esküdtszéki tárgyalás tárgyát Szingeorgan György 
halált okozó súlyos testi sértési bűnügye képezte. Az 
eset a következő : Mult 1908. december 13-án Szingeor- 
gan Péter és György testvérek együtt ültek a korcs
mában, ahol még több mititei lakos pálinka mellett 
mulatott. A többek között Hercsa Augustin és Pudlikan 
Todor is jelen volt, a kikkel a két Szingeorgan testvér 
már régi ellenséges visszonyban élt. Az említett napon 
semmi összeütközés és szóváltás nem volt köztük. Hercsa 
Augustin és Pudlikan Todor az asztalokhoz hívta a két 
testvért és (elajánlották nekik a pálinkájukat. A meg- 
hivást csak hosszú rábeszélés után fogadták a meg
hívottak. Csak rövid ideig élvezhették az eléjük helye
zett pálinkát, mert Pudlikan és Hercsa azzal a határo
zott követeléssel léptek fel, hogy a Szingeorgan test
vérek szintén fizessenek egy üveg pálinkát. De mivel 
nekik sem pénzük, sem kedvük nem volt Hercsa és 
Pudlikan kívánságát teljesíteni, erős szóváltás kelet
kezett, amiben Pudlikan mindinkább hevesebb lett és 
végre azt jelentette ki, hogy ma még egy Szingeorgan 
a földre kell feküdjön. Amint Szingeorgan Péter észre

És míg a lakásunk rendbe hozatnék, ide szálltunk 
ebbe a hotelbe.

— Tessék?
— Na persze, apa meg én Csak nem gondolta, 

hogy egymagámban jöttem ?
— Azt hittem, hogy sehogy sem fognak jönni. 

A tervük, úgy gondoltam, az volt, hogy sokkal tovább 
maradjanak oda.

Miss Kingsley lesütötte a szemét.
— Hiszen tudja, sokszor fnegeshetik, hogy az 

ember megváltoztatja a szándékát, felelte kissé zava
rodottan.

— És nem teszi meg nekem azt a szívességet, 
hogy elmondja, miért távozott tőlünk, — tette hozzá.

— De hát az az üzenet I — volt a válasz
-- Micsoda üzenet?
— És az én levelem ? Csak nem akarja tán azt 

állítani, hogy nem olvasta volna el a levelemet, azt az 
egyetlen egyet, amelyet elutazásom előtt két nappal 
magához intéztem ?

— Én magától semmiféle levelet nem kaptam.
— De igen, Miss Kingsley, hiszen — hiszen vá

laszolt is rá. Maga rám parancsolt, hogy arra a tör
ténetre rá ne merjek térni újból s maga haragudott is 
rám, mert arra mégis emlékeztettem. Pedig meg nem 
akartam magyarázni, hogy miért írtam meg azt. Egész 
Kairó a gróffal. hozta kapcsolatban a maga nevét s 
mind azt erősítették, hogy maga lesz a felesége. Az a 
fecsegés és terefere nagyon lehangolt. Azt hiszem, 
Miss Kingsley, hogy maga is jól tudja, hogy mik volták 
az én reménységeim. Mert habár nem nyilatkoztam is, 
már egy egész év óta szerettem önt. Megírtam azt a 
bizonyos levelet, amelyben megvalloltam szerelmemet, 
jogot kérvén egyúttal arra, hogy az ön s a gróf közti 
viszonyról szóló híresztelésnek végett vethessek, elmond
ván egyúttal benne azt is, hogy milyen iszonyú félelemmel 
s aggodalommal várom a válaszlát. 

vette, hogy ellenfelei minden áron verekedést szeret 
nének, többször kérte Hercsát, hogy hagyjanak nekik 
békét, mert ő semmi esetre sem akarna verekedésbe 
keveredni. A szép szó nem használt. Hercsa mindinkább 
hevesebb lett. Végre kinyitott késsel lépett Szingeorgan 
Péter elé és oly hevesen fenyegetőzött, hogy Szingeor
gan Péter kénytelen volt egy fadarab után nyu’ni, hogy 
magát Hercsa ellen némileg is megvédhesse. E véde
kezés alkalmával az egyre közeledő Hercsát súlyosan 
megsebesítette. Amidőn a verekedés Hercsa és Szin
georgan Péter között kitört, Pudlikan Todor közben 
kisompolygott az ivásból és nem sokára egy meglehetős 
nagy kővel jött vissza, fenyegetve Szingeorgan Györgyöt. 
Ez, állítólagos önvédelemből, szintén előrántott egy 
fadarabot és egy oly erős ütéssel sulytotta Pudlikan 
fejét, hogj' ez a földre esett és ott szörnyet halt. A 
tárgyalás adatai alapján az esküdtek a feltett kérdésre 
az önvédelmet megállapították és a törvényt alkalmazó 
bíróság mindkét vádlottat felmentette. A tárgyaláson 
Kászonyi Lajos biró elnökölt.

Szerdán, május 5-én, Stupar Todor nagyfalusi 
disznópásztor bűnügyét tárgyalták. A vádlott 1908. 
november 15-én — állítása szerint — berúgott állapot
ban Fehéregyházáról Nagyfaluba ment. Ebben a berúgott 
állapotban meggyujtotta a pipáját Popp János gör. kath 
pap széna kazalja mellett. Szerinte az eldobott gyufa 
meggyujtotta a széna-kasait, anélkül, hogy ő valamit 
is észre vett volna. Az ügy a tanuk állítása szerin- 
máskép áll. A vádlott, amint a tanuk beigazolták, már 
régibb idő óta nem volt jó viszonyban a pappal és 
szerintük bosszúból gyújtotta fel a kasait. Marasztaló 
verdiktjük után a törvényt alkalmazó bíróság a vádlottat 
gyújtogatás büntetében bűnösnek mondotta ki és ezért 
egy évi börtönre Ítélte el A tárgyaláson Kászonyi Lajos 
kir. biró elnökölt.

Gsütörtökön, május 6-án, egy szász-szentgyörgyi 
czigány Lajos Pál halált okozó súlyos testi sértési bűn
ügye tárgyaltatott. 1909. február 15-én Moldovan-Kovács 
Sándor és Lajos Pál a korcsmában alaposan berúgtak. 
A tanuk vallomásai szerint Lajos Pál és Moldovau- 
Kovács Sándor régebbi idő óta ellenségi viszonyban 
állottak. Lajos Pál igen verekedő természetű volt, kivált
képpen ha ivott. Kovács felhasználta mindig ez alkal
mat, hogy verekedést és civodást szítson A két neve
zett nem egy és ugyanazon korcsmában pálinkázott. 
Pál Lajos azt állítja, hogy anélkül, hogy sokat ivott 
volna, haza ment és megvacsorazott, ezután elment 
szomszédjához egy kicsit szórakozni. Egy kicsi idő 
múlva kiment az utcára, ahol véletlenül Moldovan-Ko
vács Sándort és Bomba Ferencet talalta, kiket ezelőtt 
2 órával még a korcsmába látóit. Az állítások alapján 
nem volt tisztán megállapítható, hogy a kettő között 
ki támadta meg a másikat és ki kezte meg a vereke-

— Sohasem kaptam meg azt a levelet — felelte 
csendesen a lány, anélkül, hogy feltekinteni mert volna

— Sohasem kapta meg! Akkor mi képen magyaráz
hatja meg nekem ezt a választ? — kérdé Rohonczy

— Postán küldte-e el hozzám a levelét vagy 
valami küldöncz által ?

— Hát Tomassó, a kis olasz áltál küldettem, 
akit hasonló szolgálatokra már többször is felhasználtam.

— És ő hozta meg a válaszomat is?
— Persze, hogy ő.
— Ah, úgy látszik nyomra jutottam — szólott a 

leány, miközben szilárd meggyőződés tükröződött az 
arczán. — Tomassó, mint utólag értesültünk, a gróf 
szolgálatában állott, ki kémül használta fel az olyan 
személyek nllenőrzésére és megfigyelésére, akiknek cse
lekedeteiről tudomást akart szerezni, Bizonyos vagyok 
felőle hogy ő szikasztotta el a maga levelét s küldte 
meg magának ezt a válasziratot

Rohonczy úgy figyelt a lányka beszédjére, mintha 
álomba merült volna. Majd elesen fnlkiáltott :

— És kegyed azt állija, hogy nincsen eljegyezve 
véle ?

— Eljegyezve ? hiszen gyülösem ! Hiszen nemcsak 
gonosz és rósz, de alávaló ember is. Sőt mi több so
hasem is volt gróf, szöknie kellett, nehogy czimbitorlás 
miatt a törvény elé kerüljön A valódi gróf egy olasz 
országi nyaralóban betegen feküdt. S épen ez a sok 
hercehurca volt oka annak, hogy édes apát a haza
térésre rávegyem. Oh István, hogy hihetet olyan csúnya 
dolgokat én felőlem ?

Tiz perccel később, mikor a liftből kiszabadulván, 
szabádságukat sisszanyerték, boldogan, kart-karba öltve 
mentek be Kingsleyék lakályába, a hol a miss kipirult 
arccal igy szólt :

— Apa, apa, nézd, megkerült a megszökött 
vőlegény I

dést. A dolog rövid idő múlva tettlegességre került. 
Lajos Pál — szerinte önvédelemből — előrántá a zseb
kését, amelylyel Kovácsot halálosan megsebesítette. De 
mivel Lajos Pál, mint a tanuk állítják, a legnagyobb 
verekedő hírében áll a községben és magát nemcsak a 
cigányok között, hanem az összes szász lakosság között 
a legerősebbnek tartja, valószínű, hogy ő kezdte meg 
a civódást és a verekedést. Az esküdtek a feltett kér
désre az önvédelmet megállapitották^és a törvényt al
kalmazó bíróság felmentette A tárgyaláson Kászonyi 
Lajos kir. biró elnökölt.

A májusi ciklus egyik legbenyolultabb és a leg
nehezebb esküdtszéki tárgyalása volt a pénteken, május 
7-én megtartott utolsó tárgyalás, amelyen a gyújtogatás
sal vádolt Stefanutz György, Kozmulea János és felesége 
ügye tárgyaltatott. A tárgyalást Kendeffy Domokos 
törvényszéki elnök vezette. A gyújtogatással vádolt 
Stefanutz György következőképpen adja "elő a tény
állást; Ő mint egy 61 éves nőtlen juhpásztor, idejének 
nagyobb részét a mezőn tölti. A mult év május havá
ban, úgy körülbelül 20-án, Kozmulea János és felesége, 
majd pedig Tompa Péter azzal az ígérettel állott elé, 
hogy 20 forintot és egy disznót adnak neki, ha a házuk 
felgyujtását magára vállalja Az említett házaspár el
mesélte neki, hogy nagyon el vannak adósodva és ennek 
következtében igen zaklatott az életük. A ház mellék
épületeivel igen magasra van biztosítva, ez esetben, ha 
ezek az épületek leégnének, a biztosító társaság egy 
igen jelentékeny összeget juttatna a kezeikbe és akkor 
majd beváltják ők is ígéretük. Tompa Péter, kinek a 
szomszédban szintén háza van, rábeszélte és szintén pénzt 
ígért neki Berúgott állapotban követte volna el május 
20 án a gyújtogatást a háztulajdonos kívánságára és 
rábeszélésére, még pedig a következőképpen : Kozmulea 
János felesége a ház falát leöntötte petróleummal, a 
háztető alá pedig száraz tehénganét tett és azt meg
gyujtotta. Ezek után ő és Kozmulea Juon felesége el
távozott a színhelyről. Körülbelül egy óra múlva kitört 
a láng és Tompa Péter szomszédházára is átterjedt, de 
ott ki is aludt. Amidőn Stefanutz György és Kozmulea 
János és felesége szembesittettek, Kozmulea és felesége 
Stefanutz állítását tagadtak. A tanúvallomások alapjait 
kiderült, hogy Kozmulea és felesége indirekte részesek 
voltak. Az esküdtbirósag, az esküdtek verdiktja után, 
úgy Kozmulea Jánost mint Stefanutz Györgyöt 2 — 2 
évi börtönre, Kozmulea János feleségét 4 havi börtönre 
ítélte el.

Vármegyénk állatállománya. 71 582 szarvas 
marhát, (melyből 34.667 magyarfajta, 26.206 pirostarka, 
1 793 borzderes, 5 492 egyéb tarka és 3 424 bivaly) 
14 146 lovat, 14.868 sertést, 116.716 juhot és 8.412 
kecskét talaltak az idei állatösszeiráskor. 9 évről a 
vonatkozó adatok a következők :

Év
Szarvas
marha 

és bivaly
Ló Sertés Juh Kecske

1901 67313 14989 17983 87754 5039
1902 59920 15195 13658 62812 5517
1903 52606 14057 7212 79553 4003
1904 58864 14978 10192 9^383 5997
1905 55095 13883 11354 96941 10677
1906 61837 14389 13856 110357 8038
1907 71174 15084 17054 129360 11707
1908 74544 14511 20776 135767 10170
1909 71582 14146 14869 116716 8412
átlag 63659 14581 14105 101527 7728

Az idei összeíráskor tehát 2.962 szarvasmarha, 
365 ló, 5.908 sertés 19 051 juh és 1.758 drb sertéssel 
találtak kevesebbet mint a mult évben, aminek oka a 
takarmány- és apaállathiány ; tudniillik vármegyénkben 
sohasem volt oly nagy apaállathiány, mint az elmúlt év 
második és ez év első felében. A tél folyamán ugyanis 
20 drb magyarfajta-, 40 drb pirostarka-, 10 drb bivaly 
bika és 24 drb tenyészmén-szükségletet mutattak ki s 
e szükségletnek még nagy része most sincs beszerezve 
— a szénahiány miatt. Közérdekből szükséges azonban, 
hogy e hiányt, most már azonnal fedezzék, nehogy 
nagyobb legyen — a depecoratio. A bikákra nézve 
f. hó 16-án Beszterczén tartandó bikavásáron jó alkalom 
nyílik, hogy a hiány fedeztessék ; de meg nagy előny, 
hogy bikát, kant, sőt mént is allami közvetítéssel és 
kedvezménynyel lehet a községek részére szerezni.

Állategészségügyi és állattenyésztési közle
mények. Ha valahol a sertésvész fellépne: azonnal 
jelentkezzenek az érdekelt sertéstulajdonosok a járási 
m. kir. állatorvosnál, hogy a betegek részére védőojtó- 
anyagot rendelhessen a budapesti m. kir. állatorvosi 
főiskola járványtani laboratóriumából, hol egyelőre 
mintegy 4.000 sertés beojtására való ojtóanyag áll 
rendelkezésre. A védőojtás csakis már pestissel fertőzött 
sertésállomány részére ajánlatos. Az anyag ára az 
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állatok nagysága szerint módosul; a süldők részére 
darabonkint körülbelül egy koronába kerül. — Mis- 
károlás helyett vármegyénk állatorvosai méhsöretezést 
vezetnek be. Ugyanis a méhsöretezésre egy igen al
kalmas készülékkel a miskárolást teljesen nélkülözni 
lehet ; tehát véres és veszélyes vágás nélkül ezentúl 
hizlalóba foghatják a kocát, ha állatorvoshoz fordulnak 
az érdeklődők. — Égett sebre háziszerül a faolaj és 
esővíz (vagy más puha viz) egyenlő keverékéből és 
összeveréséből nyert kenőcsöt ajánljuk ; mert hütő és 
fájdalmat csillapító ezen szernek a hatása.

Vármegyénkben közös legeltetésre szolgáló 
területnek az idei állatösszeirás alkalmával 346.640 
kát. holdat mutattak ki — a 225.755 drb állat részére. 
Kívánatos volna, hogy oly legelő-túlterhelés ne fordul
jon elő, amilyent a beszterczei legelőkön eddig minden 
évben észleltünk. Jó lenne ennélfogva, ha mindenik 
legelőn külön is számba vennék az állatokat, hogy 
megál'apitani lehessen az esetleges túlterhelést. Besz- 
terczén erre Tofán Pál városi állatorvos volna illetékes, 
ki az állattenyésztést és az állatok egészségi állapotát 
úgyis figyelemmel kisérni s tapasztalatairól jelentést 
tenni köteles. — Időjárásunk a legeltetésre kedvező, 
amennyiben a legelők javulnak ; csakhogy a folytanosan 
változó idő — hó- és jégeső ■— aggodalmakra ^dnak 
okot ; a jég helyenkint még a kaszálókban is kárt tett 
s ha az idő igy tart, az eddiginél még nagyobb drága
ságnak, Ínségnek és nyomornak nézünk elébe.

Iskolai szünnap. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter rendelete szerint hazánk ezredéves fennállásának 
emlékére az összes állami iskolákban az előadás egy 
napra szünetel. Az állami elemi iskola igazgatója ez 
évre eső szabad napot f. hó 14-ére adta ki, amely 
napon a majális rendeztetik.

Betörés. Péntekről szombatra virradó éjjel Fuss 
Gusztáv szatócs és vendéglős üzletébe a barompiacon 
eddig ismeretlen tettesek betörtek. Úgy 11 óra körül 
lehetett, midőn Fussné arra ébredt fel, hogy valaki a 
lezárt redőnyt kivülről feszegeti. Figyelmessé tette férjét, 
ki a kivülről beszűrődő lámpafényt vett észre, de még 
nem volt tisztába a dolog fejleményével, mivel a zaj 
éppen akkor meg is szűnt. Ekkor már a redőny zára 
ki volt feszítve és embermagasságra fel is volt huzva 
Az üzletbe törekvőket még egy üvegajtó gátolta, ami 
belülről be volt csukva és a kulcs bennhagyva. A 
beteg Fuss Gusztávnét, — már az előbbi zaj is igen 
megviselte, midőn az üvegajtót hallotta nyitogatni — 
a férje alig tudta lecsendesiteni, nehogy a zaj miatt a 
betörni szándékozók büntetlenül elmeneküljenek. Az 
üveget, egy valószínűleg igenis szakavatott betörő oly 
gyorsan kivájta, hogy zaj nélkül kinyithatta az ajtót. 
Fuss Gusztáv, hogy felismerje a betörőket, meghúzódott 
az ajtó mellett, egy revolvert szorongatva kezében. A 
legelőször belépő egy szőke, barna felöltős alak volt, 
az utána következő egy körszakálas barna, a harma
dikat, mivel a lámpát tartotta és igy árnyékban volt, 
nem is láthatta. Fuss, mivel látta, hogy veszedelmes is 
lehet a vége, elsütötte a revolvert, amire az alakok el
menekültek.

Gondatlanság. Rotár Imre kisrebrai lakos 4 éves 
Miklós nevű fiát 7 éves Demeter nevű fia őrizetére 
hagyva, munkába távozott. A két gyermek a Gercza 
patakhoz ment játszani. A kis Miklós a pallóról a meg
dagadt patakba bukott és belefult. A gondatlan apa 
ellen folyik az eljárás.

Szerencsétlenség. E hó 3-án Magúra községben 
Hodoroga Manoilláné az Ilva patakon a pallón át akart 
menni. A palló közepén megcsúszott és beleesett a vizbe. 
Már csak a holttestét tudták megtalálni.

Megcsípett uzsorás. Több mint 100 ember tett 
feljelentést Morár Todor nagyfalusi lakos ellen uzsora
vétség miatt. Preineszberger Géza vizsgálóbíró és Popp 
Sándor kir. ügyész kiszállottak a helyszínre és 10000 
korona értékű váltókat és kötelezvényeket foglaltakle. 
Az eljárás folyik.

Uj főosztályok a belügyminisztériumban. 
A (belügyminiszter minisztériumában két uj főosztályt 
szervezett a kivándorlás és a gyermekvédelem intézésére. 
A kivándorlási főosztály főnöke Kertész Gyula, a gyér 
mekvédelmi osztályé pedig Bosnyák Zoltán.

Egy függő kéZCSÓk. Most már legfőbb ideje, 
hogy a szabadkai gyilkos jelenkezzék. A rendőrség 
ugyan hiába keresi, de ha van a gyilkos urban egy 
csöpp lovagiasság, akkor jelentkeznie kell. Egy kézcsók 
várja ugyanis, még pedig szép asszony kézcsókja. A 
meggyilkolt matróna leánya jelentette ki a gyilkosság 
után, kivéházi miliőben, hogy édes anyja, az a bestia, 
megérdemelte sorsát s ő, a leány, kezet fog csókolni 
a gyilkosnak, ha szembe kerül vele. Ez a kézcsók most 
függőben van s a gyilkos urnák csak jelentkeznie kell, 
hogy átvegye. De ha igaz, hogy a szabadkai áldozat

leánya bestiának nevezte az anyját, s ha igaz, hogy kéz
csókot Ígért az ismeretlen gyilkosnak, akkor a holt 
bestia után maradt egy eleven bestia is. Az öreg Strind- 
bergnek, akit nőgyülölőnek mondanak, mégis igaza van, 
hogy a nők értéktelenségét mi sem bizonyítja jobban, 
mint akaratlan és tudatlan végletességük ; vagy nagyon 
jók vagy komiszak, de sem jóságuk sem komiszságuk ér
ték. Mellesleg szólva, a hatvanesztendősjStrindberg nő- 
gyűlölő — háromszor is nősült. Hiszen azért gyűlöli a 
nőket, mert annyira szerette, hogy két szomorú tapasz
talás után még harmadszor is nősült s még mindig 
inkább hitte, hogy benne van a hiba, nem a nőkben. 
De amikor három feleségen próbálta ki a nőktől való 
nézetét, akkor még csak tudományos meggyőződéssel 
állhatott be nőgyülölőnek ? És mennyire kell nekünk 
szeretnünk a nőket, mikor a szabadkai áldozat leányá
nak nyilatkozatai után se vagyunk hajlandók általá
nosítani ?

A hirdetés. Amerikában állítólag megtörtént a 
következő eset : Néhány nagy newyorki újságban egy 
hétfői számban megjelent a következő hirdetés : Küldjön 
nekem egy dollárt! James Smith 41144 .... Buildung. 
Hogy mi czimen kéri Smith a pénzt, hogy mit ad azért 
a dollárért, arról egy betűt nem mondott a hirdetés. 
Néhány napra rá újabb hirdetés jelent meg: Küldje 
hát végre azt a dollárt ! A hét végén pedig már ulti
mátumot küldött: Az utolsó alkalom! Most még küld
heti az egy dollárját, de ha holnap délutánig nem küldi, 
azután már nem fogadom el. Riporterek valósággal 
ostrom allatt tartották Smith irodását, de ő sehol sem 
volt látható, azt sem lehetet kipuhatolni, mi a foglal
kozása. Az ,Office* előszobájában egy gépirónő ült, 
aki kijelentette, hogy Smith úrral nem lehet beszélni, 
de ő fel van hatalmazva a dollárt átvenni és nyugtázni. 
Hogy ő mire veszi át a dollárt, nem akarta megmondani. 
De azért gyűltek a dollárok s ekkor kitudódott minden. 
Smith egy vidám társaságban fogadott, hogy ő ezer 
newyorki emberen eret vág egy egy dollárerejéig, anélkül, 
hogy még a legtávolabb céljást is tenné arra nézve, 
mire adják a dollárt. Megnyerte a fogadást, több mint 
ezerkétszáz dollár gyűlt be. Smith egy kórház céljaira 
adta az egészet, még a fogadási összeget is. Azt mondta, 
ha négy heti ideje lett volna, tiz annyit összehoz, mert 
egy jó megcsinált hirdetés, ha ismételve megjelenik, 
szinte hipnotizálja az embereket, nem tudnak neki 
ellentállani, még ha sejtik, vagy tán tudják is, hogy 
humbug az egész.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102, illetőleg az 1908. évi XLl. t -c. 19. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a naszódi 
kir. járásbíróságnak 1908. évi V 581|1 számú végzése 
következtében Dr. Perényi Zsigmond budapesti ügyvéd 
által képviselt Rosenfeld Izidor bej. cég javára 300 K 
s jár. erejéig 1908. évi deczember hó 24-én foganato
sított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 644 K 
10 fillérre becsült következő ingóságok, u. m,: ruha
szövetek és kész szabómunka nyilvános árverésen el- 
adatnak.

Mely árverésnek a naszódi kir. járásbíróság 1908. 
évi V. 581|4 számú végzése folytán 300 K tőkeköve
telés és ennek 1908. évi december hó 8 napjától járó 
6 százalék kamatai, eddig összesen 77 K 65 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig Naszódon 
a piactéren leendő megtartására igog . évi május hó i8-ik 
napjának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alól is el fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XL. t. c. 
20. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Naszódon, 1909. évi május hó 2-án.
Moldovait Szilárd, kir. bir. végrehajtó.
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Árverési hirdetményi kivonat,az
A beszterczei kir. törvényszék mint tlkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a Korona Takarék- és Hitelintézet 
beszterczei cég végrehajtatónak Siofrák Simion és Kotu 
Flóré középborgói lakos végrehajtást szenvedett elleni 
200 K tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a beszterczei kir. törvényszék területén lévő Középborgó 
község határán és területén fekvő a középborgói I r. 
275 sztjkben Siofrák Simonnak az 1 rdsz 367|3 hrsz 
kertből 16136 rész jutalékára 8 K a 2 rend 36715 hrsz 
kertből 16|36 rész jutalékára 16 K a 3 rend 367|7 36718 
hrsz házas telekből 16136 rész jutalékára 116 K a 
középborgói I r. 330 sztjkben 1 rend 366 hrsz alatt 
Siofrák Simon nevén álló házas telekre 1 K a közép 
borgói Í r. 344 sztjkben 2 rend 371|2jb hrsz alatt 
Siofrák Simion nevén álló kertre 20 K a középborgói 
I r. 365 sztjkben Siofrák Simon nevén álló 1 rend 
367|l hrsz kertre 229 K 2 rend 367|6 hrsz kertre 117 K 
7 rend 614|2 hrsz kaszálóra 97 K a középborgói 158 

sztjkben 5 rend 381 382 hrsz házas telekből Kotu 
Flóré 5|6 résznyi jutalékára 390 K becsértékben, mint 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik, azon meg
jegyzéssel, hogy a 367(3, 367|5, 367|7, 367(8, 366, 371|2|b, 
367(1, 367|b, 381, 382 hrsz ingatlanok a kikiáltási ár 
kétharmadánál alacsonyabb áron a 614|2 ingatlan a 
kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron el nem 
adhatók, s ha ezen ár meg nem igértetnék, a kiküldött 
köteles az árverést felfüggeszteni.

Az árverés megtartására határidőül igog. évi 
május hó 21-én d. e. g órája Középborgó községbe 
a Községi irodába kitüzetik.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok kiki
áltási árának 10 százalékát készpénzben vagy óvadék
képes értékpapírokban, a kiküldött kezéhez bánat
pénzül letenni, vagy a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A beszterczei kir. tv szék mint tlkvi hatóságtól.
Besztercze, 1909. évi február hó 12-én.

Sill, kir. tvszéki biró.

Sz. 68—909. kjz. 171

Arlejtési hirdetmény.
A vármegye alispánja f. évi ad 3207—909. 

számú rendeletével a Szépnyir község határában 
létesitendő községi vízvezeték építését 25.008 K 
45 f költségösszeg erejéig engedélyezte.

Ezen munkálatok kivitelének biztosítása 
czéljából az igog. évi május hó 27-ik nap
jának délelőtt g órája Szépnyir községháza 
irodájában tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a 
fenti munkálatok végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó szabályszerűen kiállított, pecséttel le
zárt, sértetlen boritékban elhelyezett ajánlataikat 
a Szépnyir község elöljáróságánál: ,Ajánlat a 
Szépnyir községi vízvezeték munkálataira* fel
irattal ellátva, a kitűzött nap délelőtt 9 órájáig 
annál is inkább igyekezzenek beadni, vagy posta 
utján beküldeni, mivel a későbben érkezett 
vagy a fenti kellékekkel nem biró avagy távirati 
utón tett ajánlatok tárgyaltatni nem fognak.

Az ajánlatokhoz a vállalati összeg után 
számitott 5 °/0-nyi bánatpénz csatolandó kész
pénzben, avagy elfogadható óvadékképes érték- 
papirban.

A kívánt árengedés vagy árfelemelés az 
egységárak után %-ban számmal és szóban 
fejezendő ki.

Az árlejtés megtartása után a szerződés 
megkötésére alkalmas árlejtező a bánatpénzt 
8 nap alatt 10%-ra tartozik kiegészíteni.

A vonatkozó műveletek Szépnyir község 
elöljáróságánál bármikor betekinthetek és ugyan
ott az ajánlati minta is megszerezhető.

Szépnyir, 1909. évi május hó 3-án.
Schwarz Mihály Primusz Izsák

bíró. kjegyző.

árverési hirdetmény.
Ezennel közhirré tétetik, hogy a szeretfalvi 

úrbéreseknek tulajdonát képező a jTárnicza* 
dűlőben fekvő, 20 kát. holdnyi területű, cser
zésre alkalmas tölgyfa, ürméterenként 4 korona 
70 fillérben becsült egységár mellett, folyó évi 
igog. május hó 17-én d. e. g órakor Szeret- 
falva község házánál tartandó zárt ajánlatokkal 
egybekötött nyilvános árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek el fog adatni.

Az eladandó erdőrész átlagos ürméter 
mennyisége 594.28 ürméter, és 4 kor. 70 fill, 
egy ség árszámitása mellett a kikiáltási ár2793.12K 
összegben állapíttatott meg, mely erdő az egység
áron alól el adatni nem fog.

Árverezni kívánók kötelesek az árverés 
előtt a kikiáltási ár 10 % -át készpéncben bá
natpénzül az írásbeli zárt ajánlatukhoz csatolni, 
illetve letenni.

írásbeli zárt ajánlatok a kellő bánatpénzzel 
ellátva csakis az árverés kezdete előtt fogad
tatnak el.

Utóajánlatok nem fogadtatnak.
Az árverési és szerződési feltételek Szeret- 

falva község házánál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők

Kelt Szeretfalva, 1909. május 10-én.
A szeretfalvi úrbéresek nevében :

pop Jlore kertész János
urb. elnök. urb. jző.



4. oldal BESZTERCZE 19. szám

436 — 1909. vgr. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t.-c 19. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a beszterczei 
kir. törvényszéknek 1908. évi 9162 polg. számú végzése 
következtében ,Dr. Brecher Józset beszterczei ügyvéd 
által képviselt Naszódvidéki tak.- és hitelintézet javára 
200 K — f s jár. erejéig 1909. évi április hó 2 án 
ioganatositott kielégítési végrehajtás utján le és felül
foglalt és 637 K becsült következő ingóságok u m : 
2 ló, 2 csikó, 2 boiju, 3 szekér stb. nyilvános árverésen I 
eladatnak. |

Mely árverésnek a beszterczei kir. járásbiróság 1909 1 
évi V. 4u9)3 számú végzése folytán 200 R — fill. ; 
tőkekövetelés, ennek 1907. évi szeptember hó 7-ik nap- , 
jától járó 6% kamatai, 1/3°l() váltódij és eddig összesen 
91 korona 90 fillérben biróilag már megállapított költ 
ségek erejéig Sajószentivánon, alperes lakásán leendő 
megtartására igog. évi május hó 17-ik napjának 
délutáni 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX t.-c. 107. és 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, elfognak 
adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és feiülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c 
20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Besztercze 1909. április hó 28. napján.
Talán Árpád, kir. jbir. végrehajtó 

496—909. vb. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX 
t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a beszterczei kir. törvényszéknek 1908. évi 9565. polg. 
sz. végzése következtében Dr. Molnár Imre'beszterczei 
ügyvéd által képviselt Besztercze-Naszódvármegyei 
zálogkölcsön és hitelintézet javára 130 K — f s jár. 
erejéig 1908, évi november hó 24 én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 890 Kra be
csült következő ingóságok, u. m. : 5 bivaly, 9 borjú, 
3,tehén nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a beszterczei kir. járásbiróság 
1909. évi V. 78o|2. számú végzése folytán 130 K — f 
tőkekövetelés, ennek 1908. évi augusztus hó 30. nap
jától járó 6 százalék kamatai % % váltódij és eddig 
összesen 92 korona 40 üli.-ben biróilag már megálla
pított költségek erejéig Kisbudakon alperes lakásán 
leendő megtartására igog. évi május hó 17-ik napjának 
délelőtti 8 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a.venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságokaz 1881. évi LX. t.-c 107. 
és 108. §-ai értelmében, készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is, 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és feiülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t-c. 
120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Besztercze, 1909. évi április hó 30-án.
Talán, kir. bir. végrehajtó.

Szám 3495—1909. tlkvi. 169
Árverési hirdetményi kivonat.

A beszterczei kir. törvényszék mint tlkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy a naszódi „Aurora* hitelegylet 
végrehajtatónak Dán Safta férj Trifan Nehitané végre
hajtást szenvedett elleni 200 kor. tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a beszterczei kir törvény
szék területén levő Alsóborgó község határán és terü
letén fekvő az alsóborgói 485. sztjkvben 463, 464ja 
hrsz a. foglalt 397 K az 1130|a hrsz a. foglalt 58 K 
az 115|a hrsz a. foglalt 65 K az 1574 hrsz a. foglalt 
9 K az 1684, 1684|a hrsz alatt foglalt 45 korona 
és az 2022, 20221a hrsz alatt ingatlanokra 199 K 
becsériékben, mint megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte, azon korlátozással, hogy a 1130|a, 
1574, 1684, 1684|a, 1154, 2022. 2022|a hrsz ingatlanok 
a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron, a 
463, 464|a hrsz ingatlanok a kikiáltási ár telénél ala
csonyabb áron el nem adhatók s ha ezen ár meg nem 
igértetnék, a kiküldött köteles az árverést felfüg
geszteni.

Az árverés megtartására határidőül igog. évi 
junjus hó 3-ik napján délelőtt 9 órája Alsóborgó 
községbe a községi irodába kitüzetik.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
kikiáltási árának 20% kát készpénzben, vagy óvadék
képes értékpapírokban a kiküldött kezéhez bánatpénzül 
letenni, vagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át
szolgáltatni.

A beszterczei kir. tvszék mint tlkkvi hatóságtól.
Besztercze, 1909. évi március 14-ik napján.

Sill, kir tvszéki bíró.

Magyar Ásványvíz Forgalmi és Kiviteli
■- Részvény.Túrsasáíí —
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Állandóan raktáron •
Borszéki fokút
Borszéki Kossuth-Kut
Borszéki Boldizsár-kút
Bodoki Matild
Baross
Borhegyi

Besztercze-Naszódvármegye alispánja.

Sz. 2584-—909. alisp. 170

Pályázati hirdetmény.
Besztercze szab. kir. városnál előléptetés 

folytán üresedésbe jött városi adóhivatali 
irnoki állásra ezennel pályázatot hirdetek és 
telhivom mindazokat, kik ezen állásra pályázni 
kívánnak, miszerint az 1883. évi I. t.-c.-ben, 
illetve az 1886. évi XXII. t.-c.-ben irt minősité- 
süket, életkorukat, erkölcsi magaviseletüket, 
eddigi szolgálatukat, katonai viszonyukat, nyelv
ismeretüket stb. igazoló okmányokkal felszerelt 
pályázati kérésüket f. évi május hó 26-ig alól- 
irotthoz annál is inkább adják be, mivel ezen 
határidőn túl beérkező kérvények tekintetbe 
nem fognak vétetni.

A fentjelzett állással 1200 kor. évi fizetés, 
300 kor. lakbér és a nyugdíjba is beszámítandó 
öt a törzsfizetés 10 százalékát kitevő ötödéves 
korpótlék van összekötve.

A német nyelv szóban és Írásban való 
tökéletes ismerete követeltetik.

Besztercze, 1909. évi május hó 1-én.
Láni Godofréd, alispán.

Dr. Remizel Oszkár 

vizgyógyintézete 
megnyilt.

Sz. 4585 tkvi. 168
Árverési hirdetményi kivonat.

A beszterczei kir. törvényszék mint tlkkvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Beszterczei hitel- és előlegezés! 
egylet végrehajtatónak Eáb: Mihály végrehajtást szén 
vedett ellen 80 K tőkekövetelés és jár. iránti végre
hajtási ügyében a beszterczei kir. törvényszék terüle
tén levő ISzász-iSzentgyörgy község határán és bel
területén fekvő a Szász-szentgyörgyi 36 sztjkben 
A f 2 rsz 1574 hrsz szántóra 32 K 3 rsz 4624, 4625 
hrsz szöllőre 26 K, 4 rsz 7757 hrsz rétre 4 K, 6 rsz 
8425, 8427 hrsz szántóra 95 K, 8 rsz 3114 hrsz szöllőre 
9 K, 9 rsz 3220|l hrsz szöllőie 18 K, 10 rsz 5212 hrsz 
szöllőre 23 K, 11 rsz 2887 hrsz szöllőre 9 K, 12 rsz 
3023 hrsz szöllőre 30 K, 13 rsz 3221 hrsz szöllőre 18 K, 
14 rsz 32i0|2 hrsz szöllőre 18 K, a 629 sztjkben 
Ați rsz 395, 396, 397, 398 hrsz ház, udvar és kert- 
böli 1|2 részére 500 K becsértékben mint megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, azon korláto
zással, hogy a fenti ingatlanok a kikiáltási ár két
harmadánál alacsonyabb áron el nem adhatók s ha 
ezen ár meg nem igértetnék, a kiküldött köteles ár
verést felfüggeszteni.

Az árverés igog. julius hó 5-ik napján délelőtt 
9 órakor Szász Szentgyörgy községben a községi iro
dában fog megtartatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
kikiáltási árának 20 százalékát készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez bá
natpénzül letenni, vagy a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer
vényt átszolgáltatni.

A beszterczei kir. tvszék mint tlkkvi hatóságtól.
Besztercze, 1909. évi április hó 5 ik napján.

Sill, kir. tvszéki biró.

azonnali

PICARD CIRKUSZA
172 Nagyszebenből e napokban érkezik városunkba.

fi társulat 50 elsőrangú miivész- és művésznőkből s tiz tagból álló kitűnő 
zeneszemélyzetből áll.

___________  Több jó idő mi tolt ló és eb.-----------------
A cirkus elegánsan be van rendezve és 2000 személyt kényelmesen foglal. A közönség a cirkuszban 

bármely időjárás ellen védve van. — Bővebbet a napi falragaszok.

Épület-, műlakatos és gépjavító műhely.
Alsókülváros 23. szám. Erdészeti palota mellett.

Van szerencsém a t. c. közönség becses figyelmét felhívni

lakatos üzletemre
mely a mai kor igényeinek megfelelöleg van felszerelve s többféle gép 
beszerzése által azon kellemes helyzetben vagyok, hogy munkaképes
ségre a versenyt bármily más hasonnemü üzlettel szemben kiállhatom.

Elvállalok e szakmában bármilynemü épületmunkákat u. m. : 
lépcső és folyosórácsokat, küiső kerítéseket, sírrácsokat, 
továbbá mindennemű gép, kerékpár és a háznál bármily e szak
mához tartozó javításokat gyorsan és pontosan eszközlöm. Közre 
bocsátom, hogy műhelyemben a legjobb és legújabb módszer szerint 
feltűnő Szép takarék-tűzhelyek készülnek. Jgo 1—35

A t. c. közönség megbízását kérve, maradok teljes tisztelettel

______ Turturean Traján.

Zongora bérbeadó
______Kaszárnya-utca 1. sz.

Szainosvölgyi vasút Részvénytársaság.

5364—A1 szám. 1—2
Az 1894 évi Xíll. t. cikkel kiadott egységesített 

engedélyokmány alapján alakult „Szamosvölgyi vasút 
Részvénytársaság11 t. c. részvényesei ezennel meghivat
nak a Désen 1909. évi május hó 26-án délelőtt 11 óra
kor a vasúttársaság hivatalos helyiségében tartandó

XXXVII, rendes közgyűlésre.
Napirend :

I Jelentés az 1908. évi üzleteredményről és az 
igazgatóság 1908. évi működéséről.

11 aj Az 1908. évről felállított zárszámadások 
előterjesztése, mérleg megállapítása és javaslat az 
üzleti felesleg megállápitása és felosztása iránt. — 
Ezzel kapcsolatban :

II. bj A felügyelő bizottság jelentése az 1908.révi 
mérleg megállapításáról, valamint az igazgatóságnak 
az üzleti fölösleg hováforditása iránt tett indítványról.

Ili Előterjesztés a társasági alaptőkének 3,050,000 
koronával való felemelése és ezzel kapcsolatban az 
alapszabályok módosítása tárgyában.

IV. Jelentés az alapszabályok 11. §-a alapján 
1909. évben törlesztendő 59 drb elsőbbségi részvény 
kisorsolásáról és beváltásáról.

V. Az alapszabályok 40. § sa alapján 3 igazgató
sági tag kilépése folytán üresedésbe jött 3 igazgató
sági tagsági helyek betöltése

VI. A felügyelő bizottsági tagok évi tisztelet
dijának megállapítása

VII. Négy felügyelő bizottsági tag megválasztása.
^Megjegyzés- Az alapszabályok 28. § a értelmében 

minden 500 irt. (1000 korona; n. é. részvény egy 
szavazatra jogosít és a t. c. részvényesek, kik a köz
gyűlésen mtgjelenni, illetőleg azon szavazati jugukat 
gyakorolni kivánják, a le nem járt szelvényekkel el
látott részvényeket legfeljebb 3 nappal a közgyűlés 
megtartása előtt, vagyis 1909. évi május hó 23-ik nap 
jának déli 12 óráig bezárólag a vasúttársaság központi 
főpénztárnál Désen, vagy a Schoeller és társa bank
házánál Bécsben (I. Wüdpretmarkt 10) kötelesek le
tétbe helyezni. — Ezen részvényeseknek, kik rész
vényeiket, illetőleg az elismervényt idejekorán letették, 
belépőjegyül igazoló jegyek adatnak.

Á szavazati jog gyakorlása és a meghatalmazás 
utján való képviseletre vonatkozólag a t c. rész
vényesek az alapszabályok 30. §-ának ide vonatkozó 
határozataira figyelmeztetnek.

A napirendhez tartozó jelentések és előterjesztések, 
valamint az 1906 évről felállított zárszámadások és 
mérlegek a hivatalos órák alatt a t. c. részvényesek 
által a számos völgyi vasút r. t. irattári helyiségében 
Désen eredetiben betekinthetök.

Dés, 1909. május hó 1-én.
Az igazgatóság.

vannak és árusittatnak
Boholti
Előpataki 
F -Rákosi Mária 
Fehérköi 
Glória
Horgász — Hankó

palackcsere mellett ; 
Kászon-Jakabfalvi 
Kászon-Salutaris 
Répátí 
Székely-Selters 
Stojkaí

Botschar Tivadar könyvnyomdája Beszterczén.


